

补考

据悉,3月10日,该公司特邀专家开展危险废物规范化管理专项培训,该公司工段长及以上管理人员都参加了培训。为检验培训效果,培训结束后,该公司便对所有参训人员进行现场闭卷测试。“考试结果并不理想。”该公司安环部部长路艳说,“这次考试没过的基本上都是平时与危废、固废接触少的工段的工段长,但接触少也还是会接触到,如果理论知识都不掌握,怎么能在实际工作中做好危废管理呢?”

3月22日,该公司对培训考试未通过的人员组织了补考,所有补考人员全部以高分通过。“对管理人员的危废管理理论知识培训和考核,我们会经常进行。后续,我们还会不定期对各工段的危废管理工作进行检查,切实提高公司整体的危废规范化管理水平。”路艳说。 何亮 吴云霞

铜冠池州公司首次实行化验员资格授权管理

本报讯 3月27日,铜冠池州公司举办了首届化验员检测能力确认和资格授权管理培训班,旨在进一步丰富化验员的理论知识,提升化验操作水平,汲取先进管理经验。

“通过化验员资格授权培训,我已对各类分析方法吃透嚼烂,熟练掌握了数据异常的判断准则、数据报告的书写规范,自觉地按照标准化来操作,完全满足了能力验证要求,经公司考核和资格确认,我被授权为公司合格化验员。”化验员陈冠华手捧着烫金的授权证书开心地笑道。近年来,随着该公司生产规模日益扩大,化验员及分析仪器设备的不断增加,对化验员进行必要的培训和考核以及授权管理。

据了解,化验员资格授权分为理论考试和实践考试两大类。此次培训班由各专业组技术负责人、专业工程师进行授课。授课教师结合岗位工作实际,分别从质量管理体系、分析方法、化验室安全知识、仪器设备管理、分析数据管理等方面进行细致讲解,并对参训员工在操作中遇到的

实际问题积极解答指导。参训员工专心听讲,认真记录,并积极参与到课堂讨论当中。现场气氛十分活跃,在课程结束后,由各授课教师按照所讲内容出题,形成综合试卷对参训员工进行考试。

据介绍,只有通过理论考试成绩合格后,方能进入实践考核。对于新进人员,每个分析项目都必须通过一定时间的师徒带培训后,由技术人员组织对已熟练掌握的分析项目进行一一授权考核,考核重点针对操作的规范性和熟练程度进行全过程监督,根据考核结果进行综合评价。评价结果符合相关规定的分析项目。才可授权,最终形成针对不同分析元素、不同分析设备授权的项目清单,否则不予授权,继续进行培训学习直至考核通过。对于老化验员,定期对已授权的分析项目进行再考核,考核采取盲样分析、质控标准样分析等方式进行。若分析结果异常,则要通过全过程跟踪查找原因,必要时取消该项目的授权,重新接受培训。 纪红红 姚亚军

冬瓜山铜矿动力车间根治供电鸟患

本报讯 3月27日12时35分,冬瓜山铜矿110千伏新联线现场安全监护人胡班长向负责联系停电的机动部汇报:“110千伏新联线安全隐患全部排除,21座角塔的驱鸟器和驱鸟风车安装完毕,接地线已拆除,施工人员都撤离到安全地带,线路具备安全送电条件。”

冬瓜山铜矿生产供电有两条110千伏线路,一条朱山线主供,一条新联线备用。两条线路共有20余公里,由该动力车间负责日常巡查和维护。每年春夏之交,正是鸟类筑巢繁殖的高峰期。它们喜欢叼着树枝、柴草、铁丝等杂物在角塔上“安营扎寨”,如果不及清除,一旦遭遇雷雨天气,鸟巢就成了线路跳闸的“元凶”。多年来,每逢春夏季该动力车间供电人就与鸟类打起“游击战”“持久战”。鸟巢是拆了再筑,筑了再拆。今年3月初,该

动力车间电工在巡查中发现角塔上有新筑鸟巢12个,线路上还遗落1个风筝,已影响安全供电,立即向机动部汇报。该矿随即向市铜能电力公司申请,要求停电排除安全隐患。由于该线路还有铜冠冶化分公司、金昌冶炼厂和金威铜业分公司并用,铜能电力公司为缩小停电影响范围,合理调整电力负荷,择机停电检修。

动力车间收到铜能电力公司停电计划后,提前做好隐患排查准备工作。3月27日8时,动力车间和机动部组织相关人员,兵分五路赶赴110千伏新联线各作业地点。一组负责停电操作;另四组摘除角塔上影响安全供电的鸟巢和风筝,同时对21座角塔安装驱鸟器和驱鸟风车,避免发生鸟类再次筑巢的现象,彻底杜绝供电鸟患,确保了矿山供电线路安全运行。 陶信宁

动力厂供水一车间开展业务技能练兵比武

本报讯 为树立新形象、打造新亮点,动力厂供水一车间全面开展班组“创力厂供水一车间”建设,为实现安全生产稳定和基础管理工作上台阶提供有力支撑。3月23日,该车间“创三优,树标杆”业务技能练兵比武活动在金隆净化站率先拉开帷幕。

坚持练兵比武全覆盖。充分发挥练兵比武带动作用,将练兵比武范围由操作技能向安全供水、工艺流程、维护保养等拓展,实现“业务全覆盖、知识全覆盖、人员全覆盖”,推动大练兵活动往深里走、往心里走、往实里走。注重练兵比武实效。区分“学习、练兵”不同阶段,建立递进、互补式的练兵比武要求,提高工作实效;学习坚持覆盖全员,考察业务技能、操作规程、工

艺流程的掌握程度;针对员工业务技能短板弱项制订学、练、比等整改提高计划,广泛持续开展“日比学、周周练、月月比”,努力让员工提能力、强本领、长才干,全面提升岗位能力水平,切实提高工作质量。创新练兵比武方法。坚持“理论+实践”的规定练兵动作不走样,创新让班组成员走上台、走上前、互相问、互相考、相互评,不仅牢固树立“打铁还需自身硬”的工作理念,更要带领班组成员共同进步,同时通过大练兵形成“结对帮扶、导师带徒”机制,切实把“问题清单”转化为“整改清单”“成效清单”,推进工作风气明显改善,责任意识明显增强,工作效能明显提升,干事环境明显优化,执行力明显提高。 董玲 严涛涛

新仪器维护使用培训



近日,金冠铜业分公司新进一台适用范围广、检测灵敏度且检测成本低的ICP-MS检测仪器(电感耦合等离子体质谱仪),主要用于该公司主产品微量元素检测及水样环保检测。图为该公司分析化验中心组织员工开展新仪器维护使用培训。 谈琦摄

张家港铜业公司确保持续稳定发展,充分发挥“飞行员”“急救员”“安全员”作用——

春风吹起新气象 各显神通促发展

三月的江南大地万象更新,春意盎然。张家港铜业公司各生产车间处于紧张与忙碌中,电解车间槽面上行车穿梭,阳极炉火光闪耀,质检站钻机轰鸣不断,职工们在各自的岗位上以饱满的工作状态共同奏响昂扬向上的新春交响曲。

奋战一线的“飞行员”

随着指挥员的手势,电解三期电铜库新更换的3吨行车将一件件“新鲜出炉”的铜冠牌电解铜精准地吊运到装货的车辆上,起钩、平移、降落一气呵成,流畅而平稳。电解车间行车工李书琴早已习惯了在行车上“飞来飞去”的工作。一大早,她小心翼翼地沿着扶梯爬上行车驾驶室,先将操纵手柄、控制器、保护装置等关键部位认真细致地检查测试一遍,并用抹布把操作室的设备、物品擦拭得一尘不染。然后再认真将整个检修场地心观察一遍,做到心中有数,便开始了一天的忙碌。

行车起吊作业是事故风险较高工作,也是该公司安全防范重点。“操作行车时,精力必须保持高度集中。要准确理解指挥员的每一个指令,时刻关注作业现场的情况变化,迅速、规范、精准地完成相应操作。由于要与地面指挥员交流和观察现场变化,驾驶员身体经常会保持着固定姿势,一个班下来会累得腰酸背痛、手臂僵硬,但事关行车下作业职工安全,容不得有半点的闪失,这个‘空姐’真不好当啊!”完成起吊任务,走下行车行李书琴略显疲惫地打趣道。

时刻在线的“急救员”

3月22日上午,该公司1号主变安装低后备保护装置,供电系统由1号主变转为2号主变,为保证公司生产经营正常运转,当天7时30分,该公司的动力维修值班长王玉兵就在值班室召开班前会议,将当天的工作任务分配到人:“谷世杰为一组组长,负责1号主变

低后备保护装置的安装,张树为二组组长,负责2号主变的转接……在确保安全的前提下,要在30分钟内解决‘战斗’,保证公司生产经营不受影响,出发前请仔细检查工具和安全防护措施,做到万无一失。”会议结束后,动力维修班全员出动,迅速赶往现场。

如果说维修班是公司的急诊室,那每一名维修员都是急救员,不论严寒还是酷暑,不论槽下管道滴漏还是烟气管道破损堵塞,都能见到他们忙碌的身影,通宵达旦的抢修战、争分夺秒的高温战他们经历过无数次,他们用实际行动履行着自己的职责,是一只拉得出、打得赢的先锋队,是公司安全生产的“急救员”。

筑牢防线的“安全员”

拍摄宣传视频、制作廉洁标语、开展意见征集活动,该公司纪委打破固定模式,不断创新工作方法,筑牢全员思

想防线。

打开该公司内部网站,“廉廉365”专栏立即映入眼帘,点开“廉廉365”,是该公司纪委精心设计的纪检工作网站,主要以宣传党风廉政建设新动态、传递纪检工作信息和典型案例学习等。与此同时,该公司纪委还努力打造“银屏”文化,在厂区大门口显示屏循环播放不同的廉洁文化标语,充分利用员工食堂就餐时间,在食堂大屏幕上持续播放“酒驾、醉驾危害”“杜绝餐饮浪费”等与员工息息相关的廉洁文化教育片。

通过微视频拍摄、订制“廉政飞行棋”、廉洁文化上“银屏”等员工喜闻乐见的宣传形式,结合公司廉洁元素打造出公司特有的廉洁文化特色,不断筑牢党员干部职工的思想安全防线,营造出“人人崇廉、人人助廉”的廉洁创举氛围,充当企业政治思想安全员。 许乾



实现首季产销两旺

近日,铜冠投资金神公司员工正在生产作业钢球。今年以来,面对外部市场客户愈来愈紧的交货日期和更高的质量要求,该公司员工尽可能利用间隙时间加班加点赶订单,实现首季产销两旺。今年初,该公司凭借过硬的产品质量和优质的服务荣获中国黄金行业最佳服务商荣誉称号。 姚睿昊 攝

有声有色的班前会

事项,确认签字。短短的十几分钟班前会,却让员工获得了充足的精神动力。

据了解,该班组在班前会上传达雷峰精神,旨在强调要牢牢抓住雷峰精神精髓,将雷峰精神真正融入到日常工作实践中去,让员工树立起一行爱一行、专一行精一行的敬业精神。“今天宣读的《雷峰日记》内容,目的是让员工充分意识到个人的力量是有限的,集体的力量才是无穷的,只有脚踏实地,从身边小事做起,融入到班组这个大家庭里,发挥集体智慧、团队力量,才能更好地为企业创造更大的效益。”该班班组长如是说。

该公司选矿车间球磨一班的班前会也极具特色,他们将学习安全生产事故案例警示作为班前会的一项重要内容,以手机短视频和文字宣读的形式,让员工深刻认识:“这是别人的事故当成自己的事故来对待,汲取别人的教训,彻底地

纠正习惯性违章等顽瘴痼疾,才能避免别人的悲剧在自己身上重演,否则事故一旦发生,即使在“四不放过”的基础上再多加几个“不放过”也为时已晚。

班组长作为班组的组织者,是兵头将尾,起关键作用。该公司安环部通过对班组长分批次进行安全知识和培训,为班组长构建一个学习、交流、检验能力的平台,提升班组长对班组安全管理的能力和水平,保障安全生产,提高工作效率。每批次考试题目是从公司内网安全知识题库中随机抽取,打印成试卷进行闭卷考试,80分以上为合格,几批次考试合格率均100%。

据该公司优质班前会评比小组负责人介绍,此次活动将常态化、制度化开展,以高质量的班前会强化员工岗位作业安全意识,提高安全风险防控能力,筑牢安全生产第一道防线。 周文胜

本报 为进一步提高设备运行效率,为完成年度生产目标任务创造条件。3月21日,米拉多铜矿选矿厂开启2023年度检修工作。

此次检修主要任务以旋回破碎机更换定锥衬板、溢流型球磨机更换衬板和4号皮带更换、直径100米浓密机放砂阀更换衬板及粗选尾矿渣泵变频器调试等为主线,同时对其他设备设施进行检查、修复、更换、保养以及清理。为保证检修的质量和进度,该矿选矿厂前期进行了精心筹备,包括材料配件的准备情况、安全技术措施的制定、人员的组织调配,以及制订检修期间的应急预案,各项措施、前期准备工作落实到位,确保将每项工作都细化到具体作业区、班组、检修人员,每个项目都有专人监督、指导,每名检修职工都能熟悉工作流程、清楚安全注意事项及安全风险点。

“安装底层衬板时,在横梁下方摆放一块底层衬板,用方木顶住衬板,防止掉落。然后按照9.5毫米间隙依次摆放衬板,衬板摆放结束后,均匀调整垂直缝宽。均匀搅拌环氧树脂,等待1小时左右,继续浇注,并随时关注有无泄露和浇注深度,等待5-6小时后,才可摆放第二层衬板……”在选矿厂厂长李世男再三叮嘱下,检修工作正在有条不紊地进行;有的在拆除定锥衬板,有的在运送衬板,有的在焊接,有的更换皮带……现场忙碌而有序。身着反光背心安全技术负责人,活跃在各检修现场,对各检修地实现实时监控,确保无死角、全覆盖,使所有检修项目都能高质量、高标准、高效率完成。检修期间,该矿选矿厂坚持安全第一、质量为先,充分发挥不怕苦、不怕累精神,在全体员工的共同努力下,目前各项检修工作稳步推进,确保按预计时间恢复正常生产。 陈祥 马澜

金隆铜业公司精炼课常态化推进清洁生产

本报讯 金隆铜业公司精炼课以安全生产标准化为抓手,以现场规范化管理为突破口,狠抓现场基础管理不放松,坚持常态化推进清洁生产。

该课以生产实际和现场的不断变化,划分责任片区,通过抓危废治理与废旧回收、抓隐患排查与源头管理、抓检修质量与责任落实等方式,严防严控消除现场“跑、冒、滴、漏”现象,不断促进生产现场管理工作标准化、规范化、精细化再提升。为有效改善职工的操作环境,各生产工序班组对责任区域实施分包干,并将卫生检查结果纳入班组一体化对标管理,强化全员参与清洁生产的积极性和主动性。各岗位操作室和休息室严格实行定制摆放和清洁管理,对各内室、各机台、各现场坚持每日每班“三清”,实行常态化保持。针对设备卫生及日常维护,每天进行检查曝光,强化红旗机台管控,确保设备本体及附件表面无锈垢、无油垢,保障设备润滑良好到位。各生产工序班组对每项作业现场事先制订方案,严格执行现场清洁制度,做到“工完料尽场地清”,同时坚持推进标准化建设与日常清洁点检排查、润滑维护、亮化保洁相结合,有计划地开展清洁文明生产专项活动,严格控制工艺指标,改善现场环境,消除安全隐患,使生产现场整体面貌得到明显改善的同时,形成了人人参与、人人有责、人人爱护环境的良好氛围。 刘胜

“铿锵玫瑰”别样红

——记金磊矿业公司三位女职工



学习身边的榜样

在金磊矿业公司办公大院里,你经常会看到一群女职工忙碌却轻快的身影。由于该公司地理位置比较偏僻,她们的工作环境也要比一般职工艰苦,但积极向上的个性和和谐融洽的工作氛围却让这些成为不足一提的小事。她们的身躯看似柔弱,却能在工作中迸发出无比坚定的力量,在平凡的岗位上绽放出别样的风采。

“勤奋之花”的郭四侠

作为第一批来到金磊矿业公司的女职工之一,她“一岗多职”,从事综合管理、党务、计生、档案管理工作,负责的事务繁杂,但她始终勤勤恳恳、任劳任怨,用强烈的工作热情完成各项任务。大院子里总是会看到她四处递送文件、传达信息。她与同事关系融洽,经常热心帮助他们解决问题和困难,同事们总是亲切地称呼她为“郭郭”、“郭郭”,这个帮我打印一下,再盖个章!”“郭郭,电瓶车借我骑一下,要去送文件!”凭借勤恳的工作态度、务实的工作作风,她多次被该公司评为“优秀员工”。此外,她积极动员职工参与各项文体活动,并细心做好后勤服务工作。

2022年金磊矿业公司在“庆国庆”职工篮球友谊赛中勇夺冠军,比赛现场

激烈又精彩。郭四侠带领该公司女职工为队员们鼓掌喝彩,并体贴地准备好矿泉水和毛巾等物品,最终这场精彩纷呈的体育文化盛宴圆满落幕。望着柜子里满满当当的奖杯和证书,郭四侠自豪地说:“这是团队的荣誉,这是我们金磊矿业公司集体的荣誉!”

“尽责之花”的章英

作为该公司综合部档案管理员,她始终秉持对工作的热爱,严格管理档案工作。“你们经手的重要的文件、合同或者照片等材料一定要及时、规范地上传到档案系统,并把原件按时移交到档案室。”章英经常耐心地叮嘱各部门兼职档案员按要求完成归档工作,并细心指导他们按规范收集与整理。

在日常工作中,她坚持参加各类有关档案管理的会议,做到档案管理工作与项目建设同步进行,及时掌握设计、施工等动态信息,根据建设进度、节点,把好资料形成、编制、归档等各环节质量关。并在会议过程中安排好档案工作任务,确保具体落实。对于参建单位,章英采取按单位工程归档,跟踪进度,随时检查,完成一个单位工程归档一个,不积压,为达标验收按时移交创造条件。她按照“审核、整改、复核、移交”的接收工作流程,根据该公司归档制度进行审查,对不符合要求的,坚决

退回并予以指导更正。在检查中发现问题都积极与相关施工单位、工程总监、集团公司档案馆沟通交流,确保工作实效。在她的尽职尽责下,金磊矿业公司连续两年被评为集团公司档案优秀单位,在2022年集团公司档案工作专项检查中,更是名列建档单位第一。

“敬业之花”的谢爱琴

作为该公司财务部会计,她总是最早一个来到办公室,刚坐下就投入到工作中。由于会计工作对数据的精确程度要求比较高,她一旦开始工作,就全身心投入,“两耳不闻窗外事”,确保账目零失误。到了休息时间,她依然坐在座位上,用键盘和计算器敲打出一串又一串精准的数字。她认真审核每一张发票,及时填制凭证,竭尽全力发挥财务人员的职责,耐心地处理和每一个办事人员沟通确认。任务繁重,但她忙而不乱,合理安排工作节奏,按照轻重缓急把各项工作处理得当。

在工作上,她勤恳敬业,努力提高自己;在生活中,她遵纪守法,家庭氛围健康向上。前期,铜陵市郊区妇联开展了“平安家庭”“五好家庭”评选活动,谢爱琴的家庭成功被评为“平安家庭”。3月8日,郊区妇联工作人员来到该公司为其授牌,她坚定地表示:“要珍惜荣誉,以家庭平安助推金磊平安建设,促进社会和谐发展。” 余娟